

С IV заводской конференции комсомола

Как мы уже сообщали, 19—20 августа состоялась общезаводская конференция ВЛКСМ. Публикуем краткое содержание отчетного доклада секретаря завкома ВЛКСМ тов. Буйвида и отдельных выступлений на конференции.

☆☆☆

Отчитываясь за работу завкома комсомола за год после третьей общезаводской комсомольской конференции, тов. Буйвид подробно остановился на роли комсомольской организации завода в мобилизации молодых рабочих нашего комбината на самоотверженный труд. Докладчик рассказал о славных делах комсомольско-молодежных коллективов завода, неустанно помогающих фронту. Он сообщил также конференции о проведенных комсомольской организацией мероприятий по улучшению воспитательной работы среди молодежи, повышению ее технических знаний, культурного уровня. Значительное место в докладе занимала критика недостатков работы завкома и комсомольских организаций.

К периоду созыва третьей заводской конференции комсомола, в прошлом году, на заводе было 64 молодежных бригады, 18 молодежных агрегатов, 12 молодежных смен, в которых работало 2400 молодых рабочих. В августе этого года 5600 молодых рабочих нашего завода заняты в 356 молодежных бригадах, 35 молодежных агрегатах, 43 молодежных сменах. Молодые металлурги, являясь в дни войны инициаторами многих вахт за усиление помощи фронту, выдали десятки тысяч тонн сверхпланового металла Красной Армии. Лучшим молодежным коллективам ежемесячно вручаются переходящие красные знамена обкома, горкома и завкома ВЛКСМ. Дирекция завода систематически поощряет молодежь за стахановскую работу.

Однако еще далеко не все молодые рабочие охвачены молодежными бригадами, отдельные смены и бригады не всегда выполняют производственные нормы. Завком комсомола совершенно недостаточно боролся с нарушителями трудовой дисциплины среди молодежи. И комсомольские организации в цехах не обсуждали и не привлекали к союзной ответственности комсомольцев—нарушителей производственной дисциплины. Это особенно относится к комсомольским организациям коксохимического, шмотно-диазового, механического и других цехов завода — в этих цехах трудовая дисциплина на низком уровне.

В ряде молодежных общежитий плохо работают агитколлективы, а секретари комсомольских организаций второго мартовского цеха (тов. Лягул), шмотно-диазового (тов. Кузнецова) и листопрокатного (тов. Пеньков) цехов не организовали еще агитколлективов при общежитиях. Заводской комитет комсомола не собирал агитаторов, не руководил ими.

Завком комсомола и комсомольские организации в этом году мало занимались физическим воспитанием молодежи, поэтому не выполнены контрольные задания по подготовке значкистов ГТО, рукопашников и пловцов.

За год комсомольская организация завода выросла на 1161 человека. Такой рост совершенно недостаточен, если учесть, что до 40 проц. всех работающих на заводе составляют молодые рабочие. Ряд цеховых комитетов комсомола ослабил работу по вовлечению юношей и девушек в

ленинский союз молодежи. Недостаточно росли комсомольские организации в чугунолитейном, ремонтно-хозяйственном цехах, в разделочной базе, в цехе, где нач. тов. Казанский, и в других цехах.

Делегаты конференции, выступавшие в прениях по докладу тов. Буйвида, наряду с положительными моментами в работе завкома отметили и ряд существенных недочетов.

Секретари комсомольских организаций тт. Хитрук, Макаров, Тиман подчеркнули недостаточное руководство завкома комсомола первичными организациями. Не все члены завкома комсомола бывают в цехах и оперативно помогают секретарям комсомольских организаций, большинство которых не обладает опытом комсомольской работы.

— Комсомольцы, — заявил тов. Хитрук, — предъявляют мне законные требования, почему мы никогда не видим на наших собраниях работников завкома комсомола.

О неудовлетворительном состоянии воспитательной работы в общежитиях говорила тов. Свидская, помощник начальника отдела общежитий комбината.

Заводской комитет комсомола, — заявила тов. Свидская, — не занимался подбором воспитателей в общежитиях. Поэтому в ряде наших общежитий воспитатели не отвечают предъявляемым им требованиям, их политическая грамотность недостаточна.

Секретарь комитета комсомола фасоннолитейного цеха тов. Таранченко отметил, что нарушения трудовой дисциплины являются следствием недостаточного политического воспитания молодежи. Очень мало лекций проводил завком комсомола в молодежных общежитиях, а агитаторы—редкие гости на поселках, где живут молодые рабочие.

О задачах молодежи по повышению своего общего образования, систематическому росту квалификации, укреплению трудовой дисциплины, приведению в образцовый вид всех молодежных общежитий говорил заместитель директора комбината тов. Киселев.

Секретарь Челябинского обкома комсомола тов. Борисов, участвовавший в работе конференции, в своем выступлении поставил ряд задач перед заводской комсомольской организацией. Дальнейшее развертывание социалистического соревнования среди всех молодых рабочих завода, организация технической учебы молодежи, высвобождение рабочих рук путем более рациональной организации труда, — вот задачи, на которые завком комсомола и первичным организациям следует обратить серьезное внимание.

Несколько ценных замечаний о стиле руководства комсомольскими организациями, о необходимости повседневно заботиться о быте молодежи сделал парторг ЦК ВКП(б) на заводе тов. Петруша.

Конференция признала удовлетворительной работу завкома комсомола и приняла решение, предусматривающее устранение всех недостатков в работе комсомольской организации завода.

пашут их в больнице и на дому, приносят им пищу. Комсорг разливки тов. Миняйло с комсомольцами посетили тяжело больного комсомольца тов. Шелест и выяснили, что ему необходимо уехать домой в Днепродзержинск. На просьбу комитета комсомола начальник цеха тов. Михалевиц выделил человека, чтобы сопроводить больного.

Тов. Михалевиц всегда откликается на запросы комсомольской организации. Он помог отремонтировать и уютно оборудовать помещение для комитета, отпустил средства на приобретение музыкальных инструментов для молодежной самодеятельности.

Однако для улучшения быта молодых рабочих не все еще сделано. Не все они обеспечены спецодеждой и обувью. Помощник начальника цеха по быту тов. Ярошук любит часто обещать, но реальной помощи молодежи оказывает мало. Профсоюз и администрация цеха выделяют молодым рабочим недостаточное количество на протматары.

Н. ЧУДАКОВ — секретарь комитета ВЛКСМ доменного цеха.

СПОРТ

Еще больше тренировки

С 12-го по 16 августа в Челябинске проходила областная комплексная спартакиада, в которой участвовало свыше 400 спортсменов Челябинска, Магнитогорска, Златоуста, Копейска и других городов. От Магнитогорска на спартакиаду выезжали спортсмены общества «Металлург Востока». Программа соревнований была разнообразна: бег на различные дистанции, метание гранаты, прыжки в длину и высоту, рукопашный бой, а также велогонки, плавание, футбол и баскетбол.

Неплохих результатов добились наши спортсмены в этих соревнованиях. Директор 32-й столовой ОРСа комбината тов. Яковлева-Позднякова подтвердила установленные ею в прошлом областные рекорды по метанию гранаты и толканию ядра, заняв по этим видам спорта первые места. Инженер сортопрокатного цеха тов. Сисуев также занял первое место по толканию гранаты, его результат 10 метров 45 сантиметров. Первое место в соревнованиях по плаванию на 400 метров занял студент МГМИ Олег Крутасов. Исключительно хороших результатов достигли девушки, впервые участвовавшие в соревнованиях, тт. Перчаткина (заводуправление), Аверьянова (котельноремонтный цех). По велогонкам они заняли первые места. В соревнованиях с десятью баскетбольными командами наши баскетболистки—девушки Кристлайт, Яковлева, Евстифеева, Безрукова, Насанаева и Егорова заня-

ли второе место, проиграв лишь одной команде—сильнейшей команде спортобщества «Трактор». Хорошее время показала команда наших пловцов в составе тт. Крутасова, Суханова, Проценко, Немытова. Она заняла первое место на спартакиаде. Неплохо провели матчи и наши футболисты, проиграв только одной, самой сильной футбольной команде — команде спортобщества «Трактор». Удовлетворительных результатов по легкой атлетике добились спортсмены тт. Сайкова, Безрукова и Лозовский.

Спортсмены общества «Металлург Востока», участвовавшие в соревнованиях, показали исключительную дисциплинированность. Оргкомитет по проведению спартакиады наградил почетными грамотами наших спортсменов тт. Яковлеву, Перчаткину, Аверьянову, Стаканова и других. Грамоты обкома ВЛКСМ и областного совета физкультуры вручены также нашим командам по плаванию и рукопашному бою.

Спортсмены общества «Металлург Востока» обязаны усиленной тренировкой, использованием опыта лучших команд—участников спартакиады добиться в спортивном сезоне будущего года первых мест по всем видам спорта.

Г. ЧУНОВ—председатель добровольного спортивного общества «Металлург Востока».

Приятный отдых

На живописном берегу Банного озера, у подножья горы расположились небольшие домики дачного типа. Многим магнитогорцам хорошо знакомы эти домики. Сюда приезжают для отдыха инженерно-технические работники цехов завода. Командиры здесь имеют полную возможность хорошо отдохнуть. Деловые, серьезные люди, умеющие на производстве ценить каждую минуту, часами гуляют по склонам гор, собирают клубнику, вишню, малину, которыми изобилуют близлежащие холмы и долины. Обычно уже за завтраком начинается оживление:

— Мы идем в горы за ягодами.

— Я — только за цветами.

— А я мечтаю поиграть на билларде. Група отдыхающих уходит в горы. В биллиардной стучат шары. Шахматисты-любители в соседней комнате склонились над столом. Они с увлечением следят за ходом ладной эндшпиля.

На террасе, в удобном плетеном кресле сидит пожилой мастер, углубившись в чтение. На берегу солидный мужчина с двумя ребятами сосредоточенно насаживает червяка на рыболовный крючок.

К трем часам все собирается к обеду,

потом снова отдыхают. После ужина молодежь танцует под баян. У соседней дачи затянули песню...

— Хорошо ли вы отдохнули?

На этот вопрос все отвечают утвердительно. Об этом говорят и отзывы в книге предложений. Отдыхающие считают долгом пожать руку директору дома отдыха тов. Манакову и отблагодарить за радужный прием.

— Я недоволен, — говорит кто-то, — дождем и железнодорожным транспортом.

Это не случайно. Транспорт на линии «Доменная»—«Кусимово» работает прескверно. Транспортники, нарушив приказ директора комбината, производят посадку отдыхающих почему-то на станции «Гранитная», а не на станции «Доменная». Поезда постоянно опаздывают. Мест в вагонах нехватает, и пассажиры вынуждены стоять. Крыши вагонов во время дождя протекают. Поезд вместо двух часов нередко идет четыре—пять часов. Хорошо организованный отдых наполовину теряет свою ценность из-за транспортных неурядиц.

Ю. ГЕНИКО.

По следам наших материалов

„П л е с е н ь“

Под таким заголовком в нашей газете была опубликована заметка о бездушной отношении начальника участка ОТК новотокарного цеха тов. Жебрака к детям и жене, находящимся в освобожденном от фашистов районе.

Секретарь партбюро новотокарного цеха тов. Липский сообщает, что на заседании

партийного бюро 18 августа с. г. обсуждался поступок коммуниста Жебрака. Тов. Жебрак признал свою вину перед семьей. Партийное бюро предложило тов. Жебраку регулярно помогать детям, а также добиться возможности съездить к семье для устройства ее материального благополучия.

Известно ли ВАМ...

★ Что доменные печи Магнитогорского комбината потребляют больше воздуха, чем легкие всего населения земного шара?

★ Что центральная электростанция нашего комбината вырабатывает больше электроэнергии, чем все 226 станций общего пользования Румынии?

★ Что внутризаводской транспорт комбината разгружает и грузит больше вагонов, чем такие страны, как Финляндия и Венгрия?

★ Что продукция новых агрегатов комбината, построенных за время войны, если погрузить ее в вагоны, займет расстояние от Магнитки до Берлина?

★ Что Магнитогорский рудник дает больше железной руды, чем все 300 рудников дореволюционного Урала?

Ответственный редактор **Е. Л. ГОЛЬДМАН.**